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Fiancia-német közeledés
Irta: BENCZE ISTVÁN.

Egy városon, egy községen belül 
ezer és ezer ember él és dolgozik 
együtt a közösség javáért. A közös 
célokért folytatott munka azonban 
nem akadályozza meg a lakosokat 
abban, hogy egymást el ne nyomják, 
ki ne használják, az erősebb a gyön­
gét el ne tapossa. Szovjetoroszország 
ellen is a kapitalista államokat közös 
érdek fűzi össze, amelyet kárvallás 
nélkül el nem hanyagolhatnak, de a 
közös érdek nem szünteti meg az 
ezernyi ellentétes érdeket, az egyes 
államok örökös harcát, elnyomó tö­
rekvését. Van ezen államok között 
máris bizonyos szolidaritás, de az 
csak természetes, hogy mindenik 
jobban szereti önmagát testvérei­
nél is.

Franciaország minden kisajtolható 
fillért kisajtol Németországból, Né­
metország minden lehető előnyt meg 
akar kapni Franciaországtól. Nem 
csoda hát, hogy a francia közvéle­
mény úgy felzudult Brüning kancel­
lárnak a jóvátételi fizetések teljes 
törlésére célzó nyilatkozata miatt és 
nem csoda, ha a német jobboldal 
olyan harcias. Az egész harci lármá­
ból, a Rajna jobb- és balpartján, 
azonban nem következik, hogy a két 
régi ellenség között elkerülhetetlen a 
szakítás, sőt a német-francia köze­
ledés sohasem volt olyan jó utón, 
mint ma. 1932 nagyobb év lesz a 
világtörténelemben, mint 1848 vagy 
1918 volt, meghozza a francia-német 
kibékülést száz-kétszáz év, vagy ta­
lán még hosszabb századok idejére.

A francia kormány jól tudja és 
helyesli, hogy Németország nem fi­
zet többé számbavehető jóvátételt, 
ennek dacára sem meri vállalni az 
egész kérdés likvidálását, mivel ma 
igazán nem bizonyos, hogy a parla­
ment, vagy még inkább a nemzet 
többsége elfogadná. A politikusok, 
általában, nem irányítanak, hanem 
irányittatnak a hatalom igazi birto­
kosának akaratától. Természetes te­
hát, hogy a német kancellárnak fel 
kell vetnie a törlést s a francia kor­
mány óvatosan bevárja, hogy a köz­
vélemény kialakuljon. A német és 
francia kormány között azonban a 
berlini találkozó óta zavartalan a 
megértés, megegyeztek Oroszország 
rovására. Ezért folyt le a találkozó 
olyan titkolódzás mellett: Németor­
szág ma még nem bízik eléggé uj ba­
rátjában, Franciaországban s nem 
szakíthat 'az orosz szövetségessel, 
amelyre gazdaságilag annyira rá van 
utalva.

Minden francia kormány tisztá­
ban van azzal, hogy a kapitalista Né­
metország nem indíthat hadat Fran­
ciaország ellen szövetségben Orosz- 
országgal, mert ha elveszti a hábo­
rút, az is elég baj; de ha megnyeri, 
az is baj, mivel nyakán marad a 
bolsevik! szövetséges, amely forra­
dalmasítani fogja. Ennek dacára is

kénytelen engedni Franciaország, 
mert a nacionalista Hindenburg— 
Brüning-rezsim inkább vállalja a 
teljes összeomlás kockázatát, mint­
sem engedjen Franciaországnak. Né­
metország összeomlásától pedig a 
francia nép szinte jobban fél, mint a 
német: kommunista vagy inkább 
hitlerista uralom a Birodalomban s 
francia invázió, orosz támadás, ez 
következnék végeláthatatlan zava­
rokkal. Egy ilyen káosz vége csak a
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kapitalizmus bukása lehetne Francia- 
országban és Angliában, talán Ame­
rikában is, mert a kapitalizmus élet­
eleme a hosszú, békés munka és a 
rövid imperialista háború, a hosszú 
zűrzavar megöli. A történelem fo­
lyamán még alig volt társadalmi 
forma, amelynek éltetője ennyire a 
rend lett volna,

A pacifisták által annyit támadott, 
nagyszerű francia hadsereg óvta és 
óvja meg a világ békéjét, mert ha e

hadsereg nem lenne olyan nagysze­
rű, Németország már rég kisértésbe 
jött volna, hogy megtámadja nyu­
gati szomszédját.

Az angol-francia politika gyönyö­
rű munkát végzett az utolsó két év 
alatt, még egy kis idő és létrehozza 
a kapitalista államok egységes front­
ját Ázsia ellen. Ez a valóság, a ku­
lisszák bármit mutassanak. A világ 
egysége felé haladunk.

Újabb adatok a népjóléti visszaélé­
sekről, nagy viharok a Házban

Felfüggesztették Dréhr mentelmi jogát — Rassay a múlt 
bűneiről — Vass József édesanyjának nyugtája megvan 

a minisztériumban, de a kegydijat nem kapta meg
Budapest, január 15. A kép­

viselőház ülését csekély érdeklődés 
mellett 10 órakor nyitotta meg Al­
más s y László elnök.

Napirend előtt Kóródy-Ka- 
t o n a János a Jugoszláviából kiül­
dözött vasutasok ügyét tette szóvá.
A NÉPJÓLÉTI MINISZTÉRIUM 

SZENNYESE.
Ugyancsak napirend előtt F á- 

b i á n Béla a népjóléti minisztérium 
ügyeivel foglalkozott. Az egy év óta 
folyó népjóléti minisztériumi vizsgá­
latoknál bebizonyosodott, hogy az 
állami pénzek kezelésénél olyan ba­
jok vannak, amelyeket okvetlenül el 
kell tüntetni.

Rengeteg szenny került fel­
színre.

Amikor először szóvátette a dolgot, 
akkor még nem is tudta, hogy

a hadirokkantak hozzátartozói­
nak kiutalt 276.000 pengőből 
ezek egy fillért sem kaptak, ha­
nem a pénzt egyes miniszté­
riumi tisztviselők maguk között 

osztották ki.
Akkor még nem tudta, hogy

a menekültek pénzét nem me­
nekültek dugsegéMtéppen kap­

ták.
Nem tudta, hogy

szolgákkal hamis nyugtákat Írat­
tak alá magasrangu miniszteri 
tisztviselők olyan összegekről, 
amelyeket a szolgák sohasem 

kaptak meg.
Első 
hogy

vádemelésekor azt mondta,

dugsegélyekre 29 millió pengőt 
osztogattak szét évenként.

így az állami tisztviselők betegségi 
alapja javára kiutalt összegeket 
egészséges embereknek adták ki. Az 
állami autókon megtett utak után is

felszámították a vasúti jegyeket, vé­
gül borítékokban osztogatták a se­
gélyeket és tisztviselők jutalmakat 
kaptak. A dugsegélyeket a tisztvise­
lői morál rothasztásának tartja. 
(Úgy van! Úgy van!) Dugsegélye­
ket a kegyencek kapnak. Külön mo­
rál fejlődött ki a tisztviselők között, 
amely szerint ha a dugsegélyoszto- 
gató bajba kerül, akkor a segélye­
zettnek segítenie kell rajta. Szeren­
csére a tisztviselők többsége tiltako­
zott ez ellen. Első felszólalása alkal­
mával azt mondatták Bethlen mi­
niszterelnökkel, hogy abból, amit ő 
mondott, egy szó sem igaz. Amikor 
azután megindult a számvevőszék ré­
széről a vizsgálat és terrorral és el- 
tussolással, amivel a házi vizsgálat 
alkalmával dolgoztak, nem lehetett 
hatni, kiderült, hogy

vádjai teljes mértékben igazak.
Az érdekeltek összeröffentek és mi­
vel a vonatkozó naplókat nem talál­
ták, összejöttek, hogy a felvett ösz- 
szegekről a nyugtákat kiállítsák. 
Olyan lármát csaptak, hogy még egy 
süket miniszteri tanácsos, aki a 
szomszéd szobában dolgozott, is 
meghallotta és rászólt a veszekedök- 
re, hogy csendesebben tárgyaljanak. 
De minden hiábavaló volt, mert a 
vizsgálat megállapította a rokkantak 
és menekültek pénze körül keletke­
zett szabálytalanságokat. Megállapí­
tották, hogy

a különféle célokra rendelt pén­
zeket _ a népjóléti miniszteri 
tisztviselők maguk között szét­
osztották és a magasrangu tiszt­
viselők altisztekkel hamis nyug­

tákat Írattak alá.
Az ellenzéken óriási zaj tör ki és 

felhangzik a kiáltás:
— Hol az ügyész?
Fábián Béla: A minisztérium­

ban minden módon meg akarták kör­
nyékezni azokat, akik tiltakoztak a 
szabálytalanságok ellen és azokban

nem vettek részt. így Várady Mik­
lós miniszteri osztálytanácsos több­
ízben jelentést is tett a dolgokról, de

maga az államtitkár, dr. Pettkó 
Szandtner meg is fenyegette Vá- 

radyt,
mert nyíltan merte követelni, hogy 
a rokkantak pénzét adják oda a rok­
kantaknak. Az egyik főtisztviselő, 
H a n k ó, a házi vizsgálat alkalmá­
val nyugalomba vonult. Angyal 
Kálmán miniszteri tanácsos, Síinek

Várady a szemébe mondta, hogy 
panamista és altit az uj minisz­
ter, Emszt nem is fogadott, egy 
darabig vissza is vonult a mi­

nisztériumból,
de amikor Károlyi Gyula gróf vette 
át a tárca vezetését, újra előkerült 
és ekkor a legkegyetlenebb hajsza, 
igy Várady ellen fegyelmi indult 
meg azok ellen, akik a vizsgálat al­
kalmával meg merték mondani az 
igazat. Az ügy nem fegyelmi ügy, az 
parlamenti vizsgáló bizottság elé tar­
tozik.

ÜGYÉSZT! BÍRÓT!
B r ó d y Ernő: Vizsgáló bizottsá­

got!
Lázár Miklós: Birót! Ügyészt! 

Rendőrt!
Fábián Béla felsorolja, hogy 

kiket üldöztek igy a hivatalban.
A felháborodás, a lárma ismét 

elemi erővel tör ki. Az elnök hiába 
csenget.

Lázár Miklós: Disznóság! 
Dinnyés Lajos: Ügyészt köve­

telünk!
Fábián Béla: A mostani mi­

niszterelnököt ugyanaz a két állam­
titkár informálja, aki Bethlent infor­
málta és akiknek informálása alap­
ján jelentette ki Bethlen, hogy Fá­
bián Béla vádjai mindenben valótla­
nok: Pettko-Szandtner és Scholtz. 
Végre tudni akarja a képviselöház, 
hogy mi történt az állatni pénzekkel 
és mi lesz a megtorlás. Beszéde vé-
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•arenek a legjobb minőségben kaphatók
Gabányl széntelepén
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gén kijelentette, hogy igen súlyos 
helyzetet teremtene, ha a tisztviselők 
azt látnák, hogy ebben az országban 
nem érdemes tisztességesnek lenni, 
mert aki tisztességes, az fegyelmit 
kap. Újból követeli a parlamenti bi­
zottság, ügyész kiküldését, a bírói 
eljárást.

Percekig tartó zaj, közbekiáltások 
miatt sokáig nem jutott szóhoz a bel­
ügyminiszter, aki a rendőrség fegy­
verhasználatáról szóló javaslatot ter­
jesztette be.

A DRÉHR ÜGY.
A mentelmi ügyek során Váry 

Albert, a mentelmi bizottság előadója 
ismertette a bizottság előterjesztését 
a Dréhr-ügyben. A jelentés szerint 
Dréhr alaposan gyanúsítható, hogy 
több szolgálati vétséget követett el, 
mint a népjóléti minisztérium állam­
titkára és ezért ellene, mivel köz- 
tisztviselőnek tekintendő, a fegyelmi 
eljárás megindítandó. Dréhr ellen a 
vad az, hogy pénzeket nem rendel­
tetésszerűen használt fel, szabályta­
lan kifizetéseket teljesített és az el­
számolások körül is mulasztásokat 
követett cl. Ismertette az előadó 
Dréhr Imrének a kihallgatása során 
felhozott védekezését, amely szerint 
ő nem rendelkezett úgy és nem is 
tudott arról, hogy a közpénzek nem 
állami célokra fordittattak. Dréhr 
nem tekinti magát köztisztviselőnek 
és ezért parlamenti bizottság kikül­
dését kérte. Az előadó végül a men­
telmi jog felfüggesztését indítvá­
nyozta.

V á z s o n y i János terjesztette be 
ezután a kisebbségi véleményt hosz- 
szabb közjogi érvelés mellett és 
eszerint azt követelte, hogy teljes 
nyilvánosság mellett tárgyaló parla­
menti bizottság elé utalják az ügyet.

AZ „ERKÖLCSI FERTŐ” 
Propper Sándor szintén ki­

sebbségi véleményét indokolja meg.
Közérdek követeli a parla­

menti bizottság kiküldését.
— Vass József halála után a mi­

nisztertanács megszavazott nyolc­
vanezer pengőt részben a temetés 
költségeinek, részben Vass József 
nyomasztó adósságainak fedezésére.

Közpénzekből miniszterek adós­
ságainak fedezése — amikor em­
berek rongyos pengők miatt a 
Dunának mennek — nem kor­
mányzás, nem rendszer, nem ál­
lami igazgatás és nem erkölcs, 
hanem olyan fertőt jelent, ame­
lyet seprővel kell kitakarítani.

Ezt a nyolcvanezer pengőt sem úgy 
használták fel, ahogy kellett volna. 
Az összeg egy részét Vass József 
édesanyjának kellett volna kapnia,

a miniszter anyjának a nyugtája 
meg is van a minisztériumban, 
de a pénzt még ma sem kapta 

meg.
Az ellenzéki képviselők a padokat 

csapkodva kiáltják: Hallatlan! Ez 
nem fegyelmi ügy!

Bródy Ernő: Vérlázitól 
Esztergályos János: A zsi- 

ványok gentlemanek voltak ezekhez 
képest I

Propper Sándor: Ez olyan er­
kölcsi fertő, amilyen sohasem volt 
még. Abban a minisztériumban, 
ahol a magyar szociális és higiénikus 
élet ügyeit intézik, a vezető méltósá­
ga tisztviselő ki van szolgáltatva az 
altisztnek, mert ezt kérte fel, hogy 
hamisítsa nevét a nyugtára.

Javasolja, hogy a népjóléti minisz­
térium ügyét bűnvádi útra tereljék.
TUDTA A HÁZ A VISSZAÉLÉ­
SEKET, DE TAPSOLT AZ ÉLŐ 

MINISZTERNEK.
R a s s a y Károly elfogadja az 

ügy büntető útra terelését, de a par­
lamenti vizsgáló bizottság kiküldé­
sét is. Adja vissza a képviselőház az 
egész ügyet a mentelmi bizottság­
nak azzal, hogy az szerezze be a 
Dréhr ellen indított fegyelmi iratait.
Köztisztviselőnek tekinti a politikai 
államtitkárt is és megállapítja, hogy 
a javadalmazásról való lemondás té­
nye az illetőt nem veheti ki a fe­
gyelmi eljárás alól. A mentelmi bi­
zottság jelentése hézagos, tényállás 
nélkül való és

nem lehet belőle kivenni, hogy 
van-e egyáltalában fegyelmi el­
járás alapjául szolgáló cselek­

mény.
Kérdezi, hogy csak azon cselekmé­
nyek miatt indult-e eljárás Dréhr el­
len, amelyeket a jelentés felsorolt, 
hogy két alárendelt tisztviselő azt 
vallotta: a fegyelmi büntetés alá eső 
cselekményeket az államtitkár utasí­
tására követték el „általában a leg­
több esetben”, vagy vannak egyéb 
cselekmények is, amelyek miatt el­
járás indult Dréhr ellen?

Váry Albert előadó igent int.
R assay Károly: Lebecsülése a 

parlament komolyságának, hogy a 
mentelmi bizottság egyszerűen el­
hallgatja azokat a tényeket, amelyek 
alapján eljárást akartak indítani. Ez­
után Rassay Károly kijelenti, hogy 
ha a Hankó és Angyal-féle ügyek­
ben Dréhr Imre bűnös, akkor a nép­
jóléti miniszter helyett az ügyész­
ségnek kellett volna őt kikérnie. A 
büntető törvénykönyv a Hankó- és 
Angyal-féle visszaélésekre, amelyek

a közokirati! amisitások egész 
sorát merítik ki, tiz évig terjed­
hető fegyházbüntetést szab meg.
Hogy írhatott alá a népjóléti 
miniszter aránylag enyhe fe­

gyelmi ítéleteket,
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amelyekben a megállapított tényál­
lások a legsúlyosabb büntetőjogi 
konzekvenciával járnak, melyekre 
nézve a népjóléti miniszter urnák le­
tett esküje és pozíciója következté­
ben kötelessége lett volna az ügyész­
séget azonnal megkeresni. Az igaz­
ságügyminiszter tudomásul veszi-e, 
hogy

ezeknek a hivatalból üldözendő 
bűncselekményeknek vége egy 
nevetséges fegyelmi eljárás le­

gyen?
Jogosulatlanul vitték fegyelmi alá 
ezeket az ügyeket. Ki volt az, aki 
félrevezette a népjóléti minisztert 
ebben a tekintetben, hiszen a minisz­
ter urnák is tudnia kellett, hogy köz­
hivatali bűntetteknél a felsőbb ható­
ságra való hivatkozás mentséget nem 
biztosit.

— Mi tudtuk — folytatja —, hogy 
éveken keresztül ez a gazdálkodás 
folyt — azok a pénzkezelési hiányok 
és szabálytalanságok, amelyeket az 
előadó ur fegyelmi vétségnek minő­
sít — majdnem minden miniszté­
riumban. Ha fegyelmi vétség más 
címekre felhasználni összegeket, mint 
amely címekre azokat a törvényho­
zás megszavazta, akkor ezt a fegyel­
mi vétséget tiz év alatt minden mi­
nisztériumban elkövették.

Az 1929—30. évi zárszámadás 
maga is rámutat arra, hogy ju­
talomban részesítettek külön­
böző pártklubokban szolgálatot 
teljesitő személyeket is. Fe­
gyelmi vagy büntető vétségek 
hivalkodóan tűntek elő a mi­
niszter jelentéséből, amikor a 
miniszter élt és önök valameny- 
nyien — mutat a jobboldalra — 

tapsoltak neki.
Nem tudtuk talán, hogy a menekült- 
ügyi segélyeket a volt miniszter a 
maga asztalfiókjából adta ki, hogy 
más minisztériumoknál tízezer pen­
gős tételek adattak politikai lapok­
nak? Nem tudtuk, hogy hadiköl- 
csön-spekuláció folyt a kölcsöakció 
maradványaival és az elvesztett ősz­

Üzleti könyvek
mindenféle rovatozásu és alakú 

olcsó árban beszerezhető

Aczél antiquárium
Széchenyi ucca 2.

Berlinben a megismétlődő rablótámadások miatt egy találékony taxisoffőr vérebet
visz magával a kocsiján.

A Debreceni Független Újságol
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szelvény

Jules Sauerv/ein, a világhírű francia 
publicista, a Matin-nak 24 év óta kül­
politikai vezércikkírója, megvált lap­
jától. A kiválás okai politikai termé­
szetűek: a Matin nem azonosítja többé 
magát Sauerwein merev külpolitikai 

álláspontjával,

szegeket az államnak kellett megfi­
zetni?

Ezeket tudta és tűrte a Ház,
de a rendteremtést nem lehet meg­
csinálni fegyelmi eljárás keretében. 
Itt csak a büntető bíróság és a par­
lament dönthet.

Szavazás alá kerül a kérdés, mi­
közben egyes képviselők közbekiál­
tásai süvítenek végig a termen:

— Bíróság elé! El akarják kenni 
az ügyet! Loptak, csaltak, hamisítot­
tak!

Végül is a többség megszavazza a 
mentelmi bizottság jelentését, ezzel 
felfüggesztve Dréhr Imre men­
telmi jogát.

DRÉHR MENTELMI BEJELEN­
TÉSE.

Váry Albert, mint előadó java­
solja ezután, hogy vegyék le a napi­
rendről azt a bejelentést, amelyet 
mentelmi jogának megsértése miatt 
Dréhr Imre tett amiatt, hogy meg­
idézték a miniszteri vizsgálóbiztos 
elé.

Hegymegi Kiss Pál nem fo­
gadja el azt az álláspontot, hogy fe­
gyelmi nem indítható Dréhr ellen.

Notórius bűncselekmények van­
nak, amelyek elkövetőinek már 
letartóztatásban kellene lenniök.
A volt miniszter súlyos mulasz­
tása, hogy az iratok már régen 
nem feküsznek az ügyészségen.

Helyesli a parlamenti bizottság ki­
küldését, de amellett bíróság elé is 
kell vinni az ügyet.

A Ház az előadó indítványa sze­
rint határoz, majd kisebb mentelmi 
ügyeket tárgyal le.

VIHAR AZ ELNAPOLÁS KÖRÜL
P u k y elnök javasolja ezután, 

hogy február 4-én tartsa a Ház leg­
közelebbi ülését, amit az ellenzék 
tomboló tiltakozással fogad.

Weltner Jakab a minduntalan 
hallatszó háborús készülődések miatt 
az egész civilizált világ jogának 
megsértését jelenti be. A leszerelés 
kérdését kéri napirendre tűzni hol­
napra. Azzal fejezi be beszédét, 
hogy csak két eszköz van azok ellen, 
akik háborút akarnak: ellenállás és 
forradalom.

Több felszólalás után a többség az 
elnöki napirendet fogadta cl.

Az ülés további részéről lapunk 
más helyen adunk tudósítást.
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A kormány tartózkodik az inflációtól, aranypengő- 
ve! tartja az adósságok értékét és nem ad

szabadságjogokat
„Távozzék a miniszterelnök arról a helyről, amelyre sem 
tehetsége, sem kvalitásai nem predesztináljAk“ — Elszá­

molást a szükségadóról!
Budapest, január IS. A képviselőház 

inai ülésének végén interpellációkra ke­
rült a sor. Mint emlékezetes, rendkí­
vüli érdeklődést váltottak ki az ülés­
szak elején a pénzügyi intézkedésekkel 
kapcsolatban Hegymegi Kiss Pál inter­
pellációi. Most felolvasták a miniszter 
elnöknek ezekre a kérdésekre adott 
válaszait.

Válaszában a miniszterelnök utalt 
arra, hogy a tőkehiány miatt előállott 
nehézségek a kormány előtt nem isme­
retlenek, de az inflációt a kormány ha­
tározottan ellenzi és attól tartózkodik. 
Arra kell törekedni, hogy a gazdasági 
élet a meglevő tőkékkel arányosan mé- 
reteztessék. Uj tőkékre gazdasági éle­
tünk czidőszerint aligha számíthat. Ma 
vjabb külföldi tőke igénybevétele alig 
lehetséges, a nemzetközi pénzpiac je­
lenlegi helyzete erre nem nyújt lehe­
tőséget. A belföldi tőkeképződés vi­
szont czidőszerint meglehetősen lassú, 
az adott helyzet mellett a kormány fő­
törekvése csak az lehet, hogy a rendel­
kezésre álló tőkék a gazdasági élet 
számára továbbra is biztosíttassanak, a 
külföld által nyújtott rövidlejáratu hi­
telek is általában meghosszabbittassa- 
nak, Ezt a célt kívánta szolgálni a kor­
mány az uzsora tekintetében felállított 
jogszabályok megváltoztatásával és az­
zal az intézkedéssel, hogy a földteher- 
rendezés alá volt földbirtokra árverést 
kitűzni 1932 október 31-ig nem lehet. 
Hegymegi Kiss Pál interpellációjának 
második részében azt kérdi, hogyan di­
rigálhatja a kormány gazdasági és 
pénzügyi politikáját Teleszky János 
miniszteri felelősség nélkül. Erre a 
kérdésre ki kell jelentenem — mondja 
a miniszterelnök válaszában —, hogy 
Teleszky János egyáltalán nem diri­
gálja a kormány pénzügyi politikáját. 
Azzal a kérdéssel kapcsolatban, hogy 
mi az adósokkal, ha a kormány az 
aranypengö értékelésére tervbe vett 
rendeletét kibocsátja, a miniszterelnök 
rámutatott arra, hogy a Nemzeti Bank 
által követett politika lehetővé teszi a

pengő értékállandóságának biztosítását 
és minden remény meg van arra, hogy 
nem fog beállani az a helyzet, hogy a 
papirpengő és aranypengő között is­
mét eltolódás következzék be, ameny- 
nyiben azonban ez az eset mégis be- 
állana, úgy tekintettel arra, hogy az 
aranypengőre vonatkozó rendeletek 
célja a pengőben meghatározott tarto­
zások értékállandóságának biztosítása 
volt, kétségtelenül minden fennálló kö­
telezettség megfelelően nagyobb meny- 
nyiségü papirpengőben volna kiegyen­
líthető. Ez a helyzet azonban akkor a 
gazdasági élet minden ágazatában 
egyöntetűen bekövetkeznék. A fenn 
álló tartozásoknak az adósok által ily- 
módon való kiegyenlítése tehát az adó­

sok számára nem jelentene külön meg­
terhelést, mert a gazdasági élet általá­
nosan aranypengőben számolna, az 
áruk értékelése is aranypengőben tör­
ténnék és ezzel minden jövedelem, 
vagy kereset is ugyanolyan mértékben 
emelkednék papirpengőben kifejezve, 
mint amilyen értékarány mutatkoznék 
a papirpengő és az aranypengő értéke­
lése között.

Hegymegi Kiss Pál a miniszterelnök 
írásbeli válaszát nem vette tudomásul, 
mert a miniszterelnök nyilatkozatában 
semmi megnyugtatót sem talált s nem 
kapott magyarázatot arra, hogy milyen 
módon fizessek ki az emberek adóikat. 
A Ház többsége azonban a miniszter­
elnök válaszát tudomásul vette.

„A. mai izgatott atmoszférában a gyüleke­
zési jog az indulatok kitörésére vezetne“

Következett a miniszterelnök írás­
beli válasza Hegymegi Kiss Pál és 
Farkas Tibor interpellációjára, ame­
lyet a gyülekezési szabadság visszaállí­
tása tárgyában terjesztettek elő. A 
miniszterelnök válaszában rámutatott 
arra, hogy a belügyminiszter több íz­
ben megjelölte azokat az okokat, ame­
lyek a kormányt a gyülekezési jog fel­
függesztésére késztették és ehez hoz- 
zátennivalója csak az, hogy miután a 
gazdasági helyzetben az utolsó hóna­
pokban kétségtelenül rosszabbodás ál­
lott be, a kormánynak kétszeres óva­
tossággal kell kezelni a gyülekezési 
jog szabadságának kérdését. Nem sza­
bad tápot adni annak, hogy a fékevesz­
tett indulatok viharrá fejlődjenek, 
hogy az amúgy is napról-napra nagyobb 
megpróbáltatásnak kitett társadalmunk 
nyugalmát, vagyon- és életbiztonságát 
veszélyeztessék. A mai — kétségtelenül 
izgatott — atmoszférában a gyüleke­
zési jog korlátozásának felfüggesztése 
esetén az indulatok kitörésére kellene 
számítani. A kormány, felelőssége tu­
datában, ilyen kísérletre semmi körül­
mények között sem hajlandó. Nem

osztja Hegymegi Kiss Pálnak azt a 
felfogását, hogy a felforgató elemek­
nek, ma, amikor nincs gyülekezési sza­
badság, nagyobb tér nyílik arra, hogy 
az országban felfordulást idézzenek 
elő. A hatóságok ebben a tekintetben 
résen vannak, módot találnak arra, 
hogy a közrend felforgatására irányuló 
tendenciának útját állják. Nem tudja 
belátni, hogy valami előny hárulnék a 
közre azáltal, hogyha pl. a köztisztvi­
selők fegyelmi ügyeit népgyüléseke- 
tárgyalnák. Nem tartja egészséges ál­
lapotnak azt sem, hogy egyes tisztvi­
selők mulasztásaival a Ház hónapokon 
át foglalkozzék. Azért nem tudja he­
lyeselni Farkas Tibornak azt a kíván­
ságát, hogy ilyen ügyek megvitatására 
népgyüléseket hívjanak össze. Ami pe­
dig Hegymeginek azt a kérését illeti, 
hogy a röglönbiráskodás kihirdetése 
tárgyában kiadott igazságügyminiszteri 
rendeletet helyezze hatályon kivül a 
kormány, erre vonatkozólag kijelenti, 
hogy ezt az óhajtást a kormány ezidő- 
szerint nem találja teljesithetőnek.

Hegymegi Kiss Pál viszonválaszában 
élesen bírálta a kormány politikáját.
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Felszólította a miniszterelnököt, távoz­
zék arról a helyről, amelyre sem te­
hetsége, sem kvalitásai nem predeszti­
nálják. Követelte, hogy a kormány 
számoljon el a szükségadóval.

A Ház többsége a miniszterelnök vá­
laszát tudomásul vette.

Felolvasták Kenéz Béla kereskede­
lemügyi miniszter Írásbeli válaszát 
Hegymegi Kiss Pál interpellációjára 
a vasutasok illetményeiről. A miniszter 
hangsúlyozta, hogy a kormány mindent 
megtesz ebben a kérdésben. Hegymegi 
Kiss Pál a választ nem vette tudomá­
sul, a Ház ellenben elfogadta.

MEGALAKUL
AZ ÖNÁLLÓ MANDZSÚRIA.
London, január 15. Mukdenből érke­

zett japán jelentések szerint az önálló 
mandzsuriai állam megalakítása roha­
mosan halad előre. Az uj állam Muk­
den, Kirin-Hailung-Kiang tartományo­
kat és több kerületet egyesit magában. 
Az uj állam kivívja függetlenségét a 
kínai központi kormánytól és elismeri 
Japán összes követeléseit.

19 millió pengővel csökkeni 
a betétállomány

Budapest, január 15. A statisztikai 
hivatal a következő december havi 
gazdaságstatisztikai adatokat közli:

A nagykereskedelmi árak index szá­
ma december végén 99 volt, vagyis az 
előző hónapokhoz képest változatlanul 
maradt. A létfentartási költségek index 
száma lakbérrel együtt 100.4-ről 99.9-re, 
lakbér nélkül számítva pedig 104.9-ről 
lC4.1-re csökkent. A csökkenést kizáró­
lag az egyes élelmezési cikkeknél be­
állott olcsóbbodás idézte elő.

A budapesti 12 legnagyobb pénzinté­
zetnél, postatakarékpénztárnál elhelye­
zett betétek álladéka az évzárlati mun­
kálatok miatt czidőszerint még csak 
ideiglenesen van feltüntetve, ezek sze­
rint a takarékbetétek az előző havi 
535.7 millióról 516.5 millió pengőre, 
vagyis 19.2 millió pengővel csökkentek. 
A folyószámlabetétek álladéka ugyan­
ezen idő alatt 642.4 millió pengőről 
6.61.4 millió pengőre emelkedett. De­
cember végén a takarékbetétek 51.5 
százalékát, a folyószámlabetétek pedig 
77.3%-át tették az 1913. évi álladók­
nak.

ÓCSKA RÁDIÓJÁT cserélje be Bá­
rány Rádióházban, Szentanna u. 1., 
modern Standard hálózati készülékre.

Az első kepek a schreibtrhaui bobversenyek halálos szerencsétlenségéről. A versenyeken egy bob kiugrott a pályáról, a(,,1-1 . "----------------------'------  ----------- ..™a..... « paiyaroi, a nézőközönség közé zuhant. Egy asszonyt
8 ra ,Ujt0tt a szankó; hatan lul>o»an sebesültek. Az első képünk egy pillanattal a halálos szerencsétlenség előtt készült, a másodikon már látszik, hogy a pálya 

fölé repül a szánkó, amely fölött halálkanyarban elvesztette az uralmat a bob vezetője. A bob utasai közül kettő halt meg.



ÍTÉLET A BÉCSI ARANY­
CSEMPÉSZÉS ÜGYÉBEN.

Becs, január IS. Bécsi Távirati Iro­
da: A gazdasági rendőrség egyelőre be­
fejezte a 7-én lefoglalt 41 kg. súlyú 
aranytűd ügyében folytatott bűnvádi 
eljárást. A devizarendelet megszegése 
miatt Harry Greenberg kereskedőt 6 
hónapi elzárásra és 2 ezer schilling 
pénzbüntetésre, Springut Dávid gyé­
mántkereskedőt 3 hónapi elzárásra és 
5 ezer schilling pénzbüntetésre és 
Überselt Sándor kereskedőt 2 hónapi 
elzárásra ítélték. A talált 41 kg. ara­
nyat az államkincstár javára elkoboz­
ták.

Mikor használhatja 
a rendőr fegyverét?

Budapest, január IS. A képviselőház­
ban ma délelőtt Keresztes Fischer Fe­
renc belügyminiszter beterjesztette a 
rendőrség fegyverhasználatáról szóló 
törvényjavaslatot. A javaslat igy hang­
zik:

1. §.

A magyar királyi rendőrségnek fegy­
verviselésre jogosult tagja, vagy kö­
zege hivatásának jogszerű teljesítése 
közben fegyvert használni jogosult:

1. támadásnak, vagy támadás közvet­
len veszélyének elhárítása végett,

2. életet, testi épséget, vagy szemé­
lyes szabadságot veszélyeztető fenye­
getésben, vagy tettlegességben nyilvá­
nuló ellenszegülés legyőzése végett,

3. olyan felfegyverzett egyén lefegy­
verzése végett, akit el kell fogni,

4. súlyos bűncselekmény elkövetésé­
vel gyanúsított, vagy emiatt elitéit 
olyan egyén kézrekeritésc végett, akit 
el kell fogni,

5. olyan néptömeg szétoszlatása vé­
gett, amelynek szétoezlatását a ható­
ság elrendelte, vagy amelynek szétosz­
latása a közbiztonság érdekében szük­
séges.

2.

A belügyminisztérium a törvény kor­
látái között rendelettel állapítja meg a 
fegyverhasználat részletes szabályait, 
különösen azt, hogy a fegyverhasználat 
módja és mértéke mikor felel meg a 
közbiztonság fentartására irányuló kö­
vetelményeknek, úgyszintén azt is, 
hogy a rendőrségnek mely tagjai és kö­
zegei milyen körülmények között mi­
lyen fegyvert kötelesek szolgálatuk 
teljesítésekor viselni.

3. §.
Ha a fegyverhasználat az 1. szakasz 

rendelkezései alá nem esik, vagy a 2. 
szakasz alapján kiadott részletes sza­
bályoknak nem felel meg, a fegyvervi­
selésre jogosult rendőrségi tag, vagy 
közeg javára a jogos védelem szabá­
lyait megfelelő esetben alkalmazni kell.

4. §•
A törvény kihirdetése napján lép 

életbe és azt a belügyminiszter hajtja 
végre.

MEGHIÚSUL AZ OROSZ- 
ROMÁN MEGNEMTÁMADÁSI 

SZERZŐDÉS.
Bukarest, január 15. A Viito- 

rul szerint a román kormány vissza­
utasította a szovjet részéről készített 
tervezetet a megnemtámadási szerző­
dés ügyében, minthogy ez a besszará- 
biai kérdésben nem tartalmaz hatá­
rozott álláspontot. Viszont a szovjet 
nem hajlandó elfogadni a román ja­
vaslatot. A lap szerint a külügymi­
nisztérium Rigából értesítést kapott, 
hogy bekövetkezett a rigai tárgyalá­
sok megszakításának időpontja.

Dr. Radó Rezső kamarai főtitkárt nevezte 
ki az igazságügyminiszter a most megala­

kult kartellbiróság egyik ülnökévé
Megírta a Debreceni Független Új­

ság, hogy a már életbelépett 1930. évi 
20. törvénycikk, a kartelltörvény 8. 
szakasza alapján a kartellbiróság meg­
alakult és annak elnöke Juhász Andor, 
a Kúria elnöke, elnökhelyettese Oswald 
István, a Kúria másodelnöke, itélőbirői 
pedig kúriai birók lettek. A kartellbi- 
róságnak 15 ülnöke is van, akiket há­
rom évi megbízással az igazságügyim- 
niszter nevez ki erre a tisztségre.

Az igazságügyminiszter az egyik ül­
nöki állásra dr. Radó Rezsőt, a debre­

ceni kerületi ke- 
és

Dr. Radó Rezső, 

ság ülnökeit és igy c kijelölés elisme

reskedelmi 
iparkamara or­
szágos nevű fő- 
titkárát jelölte 
ki. Ez a tény 
Debrecenre és 
különösen a deb­
receni kamarára 
igen megtisztelő, 
mert hiszen két­
ségtelen, hogy az 
igazságügyi mi­
niszter a legkivá­
lóbb szakférfiak 
közül válogatta 
ki a kartellbiró-

rése azoknak a nagyértékü kvalitások­
nak, amelyekkel dr. Radó Rezső rendel­
kezik. Szakkörökben éppen Úgy, mint 
általánosságban Radó Rezsőnek e ki­
tüntető kiválasztása és kijelölése a leg­
teljesebb, osztatlan örömet keltette, 
mert Debrecenben már mindenki régen 
ismeri, értékeli és nagyrabecsüli Radó 
Rezső nagy elméleti tudását, gyakor­
lati felkészültségét, tapasztalatait, ne­
mes ambícióit, fáradhatatlan munkás­
ságát és energiáját, puritán lelkét, 
igazságos és tántorithatatlanul tárgyi­
lagos gondolkozását és mindenkori ál­
lásfoglalását. Éppen ezek a tulajdonsá­
gok és értékek érlelik szilárd meggyő­
ződéssé azt a hitet, hogy az igazság­
ügyminiszter dr. Radó Rezső szemé­
lyében egy mindenképen odavaló, nagy­
szerű szakembert adott a kartellbiró- 
ságnak, amelynek felelősségteljes és 
nehéz munkáját az ő igen nagy értékű 
közremunkálása eredményekben csak 
termékenyebbé, értékesebbé és eredmé­
nyesebbé teszi. A kijelölésben jelent­
kező nagy megtiszteltetés és Radó Re­
zső nagy szellemi értékeinek elismeré­
se — ismételjük — Debrecennek, a ka­
marának, de egyben az iparos és ke­
reskedő társadalomnak is díszére válik.
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Vita a külügyi bizottságban Bethlen 
olasz útjáról és az olasz-írancia 

orientációról
Budapest, január IS. A Ház külügyi 

bizottsága pénteken délelőtt 10 órakor 
ülést tartott. Peyer Károly ismertette 
azokat az indokokat, amelyek a szo­
ciáldemokratákat arra késztették, hogy 
a külügyi bizottság összehívását indít­
ványozzák. Fontosnak tartja egyes ma­
gyar politikusok külföldi utazásairól 
fc.világositásokat kérni, továbbá meg­
vitatni azokat a lehetőségeket, ame­
lyek —■ úgy látszik — megnyílnak Ma­
gyarország és egyes szomszédállamok 
-tozött a gazdasági közeledés megvaló­
sítására.

A miniszterelnök mindenekelőtt 
Buchinger képviselő tegnapi megjegy­
zéseire reflektált, amelyeket a Ház 
ülésen tett. A miniszterelnök hangsú­

lyozta, hogy semmiféle ellentét nincs az 
olasz barátság és a Franciaországhoz 
való közeledés politikája között. A 
kormány semmiféle olyan politikát 
nem folytatott, ami hamiskártyázás­
nak, vagy kétszínűségnek volna minő­
síthető.

Peyer Károly kérdéseire válaszolt 
ezután a külügyminiszter. Hangsúlyoz­
ta, hogy a magyar parlament egyes tag­
jai a kormány részéről nem kérettek 
fel arra, hogy külföldi utazást tegye­
nek és a kormánytól hivatalos megbí­
zatást nem is kaptak. A jóvátételi kér­
dés fejleményeit a legnagyobb figye­
lemmel kisérik és amint az szükséges­
nek és lehetségesnek mutatkozik, abba 
belekapcsolódunk. A szomszédállamok-

2800 pengőért, központi fűtéssel együtt
III. emeleti, 5 szoba, előszoba, fürdőszoba és 
minden egyéb modern komforttal felszerelt

uccai lakás
Ingyen lifthasználattal.

2200 pengőért, központi fűtéssel együtt
I. emeleti, 4 szoba, előszoba, fürdőszoba és 
minden egyéb modern komforttal felszerelt

udvari lakás
ingyen lifthasználattal.

1200 pengőért, központi fűtéssel együtt
I. emeleten, 3 helyiségből álló főként

irodának alkalmas lakás
kiadó.

Érdeklődni Ferenc József 34 sz. alatti 
könyvkereskedésben lehet.

kai való tMkdd öeroemtüködés 
dós érc azt idhwoQati *n*r ismertette a 
magyar kormány álláspontját, amely 
változatlanul fennáll. A mai helyzetben 
nem tartaná Időszerűnek, hogy a kor­
mány ezeken túlmenően más kijelenté­
seket tegyen. A leszerelés kérdésében 
a kormány ismételten úgy nyilatkozott, 
hogy teljes egyenjogúságra törekszik. 
A február 2-án kezdődő leszerelési 
konferencián részt kívánunk venni. A 
magyar delegációt gróf Apponyi Al­
bert fogja vezetni.

Hunyadi Ferenc gróf az olasz ba­
rátság szükségességét sürgette. Szük­
ségesnek tartja a gazdasági együttmű­
ködést a szomszédos államokkal.

Gróf Apponyi Albert tiltakozott az 
ellen, hogy kétszínűségnek minősítsék 
a magyar kormánynak azt a politikáját, 
hogy úgy Olaszországhoz, mint Fran­
ciaországhoz közeledni óhajt. Tapasz­
talatai alapján mondhatja, hogy az ér­
dekelt államok sem látnak ebben két­
színűséget.

Peyer Károly hangsúlyozta, hogy a 
szociáldemokratapárt pártalakulásából 
kifolyólag csak olyan békét ismerhet el, 
amely a népek együttműködése alapján 
jött létre és ez csak népszavazás ut­
ján valósítható meg.

Gratz Gusztáv hangsúlyozta, hogy a 
kormánytól nem volt megbízatása kül­
földi látogatásaira.

A miniszterelnök válaszolva Gratz 
Gusztávnak, megjegyzi, hogy tényleg 
sajnálatos volna, ha a gazdasági köze­
ledés csak amiatt nem jönne létre, 
mert senki sem akar kezdeményezni. 
Hogy ilyen közeledés még meg nem 
indulhatott, az nem rajtunk mult. A 
Csehszlovákiával való tárgyalások is­
mét esedékesek s reméljük, hogy most 
már jobb eredményre fognak vezetni, 
mint az eddigiek.

Lakatos Gyula megállapítja, hogy a 
külügyi bizottság tagjai között nincs 
ellentét aziránt, hogy bizonyos felté­
telek teljesedése mellett gazdasági kö­
zeledés jöjjön létre a szomszédos ál­
lamokkal, majd Pékár Gyula zárósza­
vaival az ülés véget ért

A Filléregylet teadélutánja 
a Bikában

Vasárnap délután 6 órakor tartja 
a Bika-szálló Bocskay- és üvegtermé­
ben Kiss Béla muzsikájával első tea- 
délutánját az Evangélikus Nőegylet, a 
Filléregylet. Debrecennek évtizedek 
óta a legsikerültebb, leghangulatosabb 
mulatságai szoktak lenni a Filléregylet 
által rendezett műsoros teaesték, azon­
ban az idén, a súlyos közgazdasági 
helyzetben a Filléregylet nem tart 
nagy, költségesebb műsoros estét, ha­
nem helyette sokkal szerényebb keretű 
négy teadélutánt, amelyeken azonban a 
fiatalság épp oly kellemesen fog szóra­
kozni, mint az egykori teaestéken.

A teadélután háziasszonyai lesznek: 
Benyáts Emilné, Bohner Lászlóné, 
özv. Erdélyi Istvánná, vitéz Fülöp 
Jánosné, özv. Garda Dezsőné, Horn 
Rezsőné, Horn Ella, dr. Horváth Gyu- 
láné, dr. Hódy Béláné, özv. Kovalitzky 
Antalné, vitéz dr. Kováts Elemérné, 
Kuszka Mihályné, Mérey Lászlóné, 
özv. Münnich Aurélné, Nagy József- 
né, Nagy Jcnőné, Nőth Antalné, özv. 
Ordely Jánosné, Oltványi Panke Ar- 
noldné, Pach Dezsőné, Ruthényi Ár- 
pádné, dr. Radó Endréné, vitéz Siposs 
Árpádné, Csatári Szűcs Bertalanné, 
Telegdy K. Andorné, vitéz Zákányi 
Győzőné, dr. Rézner Mihályné.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.
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12 ELEFÁNT PUSZTULT EL 
EGY CIRKUSZ ÉGÉSÉNÉL.
Brüsszel, január 15. Az elmúlt 

éjszaka a sarassani cirkuszban tűz 
ütött ki, amely a ruhatárt és a szabó- 
műhelyt a gépekkel együtt elpusztí­
totta. A tűz átterjedt az elefánt­
istállóra is. 12 elefánt súlyos égési 
sebeket szenvedett. Az egyik állat ki­
tört és menekülni akart, menekülés 
közben azonban a vizbezuhant. A 
kárt 4 millió frankra becsülik. A ra­
gadozó állatok ketreceit, az istálló­
kat, amelyekben mintegy 200 ló volt 
elhelyezve és a cirkusz egyéb beren­
dezéseit a tűzvész megkimélte.

Dr. Juhász Géza felsőke­
reskedelmi iskolai tanár 

előadása a legújabb 
drámáról

Csütörtökön a városháza közgyűlési 
termében tartotta az Egyetemi Nép­
szerű Főiskolai Tanfolyam az utolsó 
drámai előadását. A még a múlt évben 
kezdődött drámatörténeti ciklus a köz­
gyűlési teremben lefolyó inségakció 
miatt félbeszakadt és igy maradt dr. 
Juhász Géza felsőkereskedelmi iskolai 
tanár előadása mostanra. A közönség a 
megszakítás ellenére is híven kitartott 
és a legújabb drámáról szóló érdekes 
és újszerű fejtegetések is telt ház előtt 
hangzottak el. Dr. Juhász Gézának si­
került a nagy és tágas területről össze­
fogó és egységes képet nyújtani, ame­
lyet az cgybegyült hallgatóság nagy él­
vezettel hallgatott végig. A nevek és 
művek lexikális felsorolása helyett a 
főirányokat jelölte meg. Előadásából 
jól kiviláglott korunk bipoláris, Jánus 
arca, amely egyrészt a valóságot bálvá­
nyozza, másrészt sajogva vágyódik egy 
jobb, különb élet után. Fejtegetéseinek 
gócpontja azonban az volt, hogy reá­
mutatott azokra a nehézségekre, ame­
lyek útját állották a modern tragédia 
megszületésének, de uj értékekkel gaz­
dagították a vigjátékirodalmat. Mind­
ezzel dr. Juhász Géza jobban eleget 
tett kitűzött feladatának, mintha német, 
orosz, amerikai kísérleti drámáknak 
hírből is alig ismert seregszemléjével 
akarta volna elkápráztatni hallgatósá­
gát, mig igy kijelölt egységes szem­
pontjai alapján jól eligazodhatunk a 
modern dráma sokszerü rétegében. A 
hallgatóság mindvégig a legnagyobb 
figyelemmel hallgatta dr. Juhász Gé­
zát, akit az előadás végén lelkesen meg­
tapsolt.

Az ipartestület a kontárkodás ellen
Kontárellenes kiáltvány kibocsátását kérik a polgármestertől az iparosok.

Az ipartestület átiratot intézett dr. 
Vásáry István polgármesterhez, akitől 
védelmet kér az iparosság a kontárok 
ellen, A beadványban clpanaszolják, 
hogy a kontárok nagyon elszaporodtak 
és ez mind nagyobb veszélyt jelent az 
iparosságra. A kontárok nem járulnak 
semmivel sem hozzá a közterhekhez, 
mig az iparosság súlyos közterheket 
visel. Épen azért a kontár olcsóbban 
tud munkát vállalni, mint a rendes, 
iparjogositvánnyal biró iparos és vál­
lal is, ha mindjárt munkájának minő­
ségére nincs is semmi garancia. Tehát 
jogtalan versenyt támasztanak az 
amúgy is a legnagyobb nehézségekkel 
küzdő iparossággal Szemben.

A kontárok ellen megindított eljárás 
nagyon lassú és igy a helyzet egyálta­
lán nem javul. Ezért igen szigorú ren­

delkezésekre lenne szükség ezen a té­
ren. Készül is egy újabb rendelet a 
kontárkodás ellen, de addig is, amig 
ezt a rendeletét kiadják, az kellene, 
hogy a város tegyen intézkedéseket 
ezen a téren. Kérték, hogy dr. Vásáry 
István polgármester adjon ki felhívást 
a város polgáraihoz. Hivatkoznak ar­
ra, hogy Kispest polgármestere már 
adott is ki ilyenfajta felhívást, amely­
ben rámutatott az iparosság nehéz 
helyzetére és felkérte a polgárságot, 
hogy csak iparjoggal rendelkező mes­
terekkel dolgoztasson. Egyben figyel­
mezteti a polgárságot, hogy aki kontár­
ral dolgoztat, az iparkihágást követ el 
és megbírságolható.

Dr. Vásáry István polgármester az 
átirat ügyében még nem döntött.

►*<

Az ellenzék nem engedi 
elnapolni a Házat

Még c hónapban 60-80 tagú ellenzéki blokk megteremtésére van kilátás.

Budapest, január 15. D r é h r 
Imre mentelmi ügye a mai parlamenti 
tárgyalással és a többség szavazásá­
val a jelek szerint még egyáltalán 
nem oldódott meg. Az ellenzék sem­
mi körülmények között nem hajlan­
dó hozzájárulni ahhoz, hogy a Dréhr- 
ügy hazai kezelésbe menjen át és ra­
gaszkodik ^ egyrészt a legnagyobb 
nyilvánossághoz, másrészről a közis­
mert adatok alapján követeli, hogy a 
kérdést részben a bíróság, részben a 
parlamenti vizsgáló bizottság oldja 
meg.

Az ellenzéknek előreláthatóan si­
kerrel jár az akciója, hogy a parla­
mentet összehívja. Kormánypárti 
körökben abban bíznak, hogy

ha az ellenzéknek sikerül is ösz- 
szehivatni a Házat, az egy-két 
ülés után ismét elnapolható 
lesz, mert nincs olyan törvény- 
javaslata a parlamentnek, ame­

lyet most letárgyalhatna.
Az ellenzék azonban — amennyiben 
z kormánypárt egy-két ülés után 
tényleg elnapolni akarná a Házat — 
tekintettel arra, hogy a szükséges 
ötven aláírás biztosítva van, eltökélt 
szándéka, hogy

a Házat mindannyiszor össze­

hivatja, valahányszor a kor­
mány elnapoló kísérletet tesz.

Egyébként megállapítható, hogy 
az ellenzéknek máris sikerült nagy­
jában a közös plattformot megtalál­
ni, amit a Ház összehivási akció is 
bizonyít. Erre vonatkozóan Kun 
Béla, a kisgazdapárt egyik vezére, a 
következőket mondotta:

— Pártunk részéről ma lépést tet­
tünk a parlament egybentartására és 
ebben a kérdésben találkozunk az 
összes ellenzéki pártok és pártonki- 
vüli képviselők felfogásával. Ez biz­
tató jelenség a jövőre, mert hiszen a 
független kisgazdapártnak éppen az 
a célja, hogy

a megerősödött és egységesen 
fellépő ellenzék a kormánnyal 
szemben eredményesen vegye 

fel a harcot.
Ha most sikerül a parlament össze­
hívására indított akciónk, valószínű, 
hogy azok az ellenzéki pártok is, 
amelyek eddig különültek bizonyos 
kérdésekben az ellenzéki mozgal­
maktól, szükségét fogják érezni az 
együttműködésnek. A mi pártunk ré­
széről fontosnak tartjuk az ellenzék 
egységesítését és meg vagyok arról 
győződve, hogy

Anyakönyvi hírek —*•***«►*«»❖«►❖•❖•
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál c hó 15-én, pénteken a következő 
bejelentések történtek:

Születések: Máté Mátyás MÁV
váltókezelő, leány: Mária. Balogh Ká­
roly MÁV altiszt, leány: Vilma. Szó 
boszlay Zoltán jegyző, fiú: Gábor. D 
Kiss Imre kórházi ápoló, leány: Edit 
Szabó József földmunkás, fiú: Lajos

Eljegyzések: Nagy Ferenc—Lőrinczi 
Erzsébet. Kovács Gusztáv—Szováti 
Rozália.

Halálozások: Mészáros Margit ref. 2 
napos, Diószegi ut 8. Lörincz Ferenc 
ref. 2 hónapos, Haláp 63. Pap István 
ref. 52 éves, Csordás u. 20. Tóth János 
római katholikus, 29 éves, Erdőbénye. 
Özv. Fülöp Ferrncné Bcreczki Zsu- 
zsánna ref. 81 éves, Apafája u. 3. Tóth 
Mária g. kath. 87 éves, Rakovszky u. 
25. Gulik Gyula római katholikus, 4 na­
pos, Szepesi u. 16. Kiss Irén ref. 13 
éves, Nemzet u. 37.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.
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Kérjen csakis 
OLLA-t 

bebizonylthatóan utólérhetetlen.

OllÁ

még a parlament fefcruir 4-iki 
ülése előtt sikerülni fog az egész 
ellenzéket közös nevezőre hozni 
és ebben az esetben összehozni 
egy 60 —80 tagú csoportot, 
amely egymaga veszi fel a har­
cot a kormány jelenlegi többsé­
gével szemben és elérheti, hogy 
adott, komoly pillanatban le­

szavazza a kormányt.
— Az ellenzéknek meg kell érezni, 

hogy a jelenlegi kormányrendszer 
nemcsak folytatása annak a Bethlen- 
rendszernek, amely ellen ma is éles 
kritika hangzott el a parlamentben, 
de bizonyos vonatkozásban és külö­
nösen politikai-taktikai kérdésekben 
sokkal szerényebb nívón áll. Ha ezt 
az ellenzék minden tagja teljes sú­
lyában megérzi, akkor megvan a re­
mény arra, hogy az ellenzék együtt­
működése meghozza a kormány bu­
kását.

Politikai körökben egyébként úgy 
értesülünk, hogy a népjóléti minisz­
térium fegyelmi ügyét az ellenzék 
nemcsak figyelemmel kíséri, de to­
vábbra is állandóan sürgetni fogja, 
hogy a fegyelmi alapján egyrészt a 
bíróság elé kerüljenek a kérdéses ak­
ták, másrészt parlamenti vizsgáló bi­
zottság döntse el, hogy milyen ala­
pon történtek a különböző kiutalá­
sok nemcsak a népjóléti miniszté­
riumban, hanem más miniszté­
riumokban is.

A Mérnök és Építész 
Egylet közgyűlése

A Magyar Mérnök és Építész Egylet 
debreceni osztálya a napokban tartotta 
szokásos évi közgyűlését. — A tagok 
elénk részvételével tartott gyűlésen 
Unghváry György elnök lendületes be­
számolójában további összetartásra és 
az egylet céljainak elősegítésére hívta 
fel a tagokat. Mihalik Ferenc tartal­
mas titkári jelentése és Szabó Gábor 
pénztárnoki beszámolója után a rész­
leges tisztujitás következett, melynek 
során egyhangú szavazással megválasz­
tattak:

Az egylet központi választmányába 
kiküldött tagul: Borsos József. Vá­
lasztmányi tagokul: Szolnoki Jármy 
Tamás, Kovács Gyula, Mihalik Ferenc, 
Wolfinau József. Választmányt pótta­
gokul: Faller Gusztáv, Tibay István.

A tisztikarba megválasztattak: Tit­
kár: Nagy Sándor. Segédtitkár: Váry 
Szabó Tibor. Számvizsgálók: Keszner 
Ernő, Kuka József, Vágó Gyula.

Az osztály elnöksége ezúton értesíti 
a tagokat és az összes mérnök kartár­
sakat, hogy a kartársak összejövetele 
és ismerkedése céljából a hagyomá­
nyos társasvacsorát az idén is megren­
dezi ez évi február hó 4-én este 8 óra­
kor az Arany Bika-szálló üvegtermé­
ben. Vacsora után tánc. Egy teríték 
ára ital nélkül személyenként 2 P 80 
fillér.

A résztvétcl előjegyzése és a jegyek 
kiváltása kibocsátott aláírási ivek ut­
ján eszközölhető. További esetleges 
felvilágosítások Nagy Sándor mérnök 
oszt. titlfSrnál nyerhetők 33-59. sz. te­
lefonon naponta d. u. 4—6 óráig.

Elefántmutatvány a Sarrasani-cirkuezban. A világ legnagyobb elefánt-cirkuizában, 
Sarrasani cirkuszban, a cirkusz antwerpeni játéka alatt tűz ütött ki. A világhírű 

Sarrasani elefántok néhányát nem tudták kiszabaditani ketrecükből idejében s ezek 
az elefántok, a tűzön törtetve keresztül, súlyos égési sebeket szenvedtek.

issm
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AMERIKA NEM ENGEDI EL 
KÖVETELÉSEIT.

Paris, január 15. A Temps a 
jóvátétel kérdésével foglalkozva, 
hangoztatja, hogy az amerikai köz­
véleményre való tekintettel nem re­
mélhető, hogy Amerika ma teljesen 
elengedje követeléseit. Az elnökvá­
lasztás előtt egyetlen amerikai poli­
tikai párt sem meri magára vállalni 
a felelősséget ilyen kezdeménye­
zésért.
*«
A KIÉ szegénysegélyezése

A Kerekes telepi KIE-csoport ja­
nuár 17-én, délután 4 órakor az Ol­
vasókör nagytermében (Leiningen 
ucca) műsoros estélyt rendez a Ke­
rekes telepi és környéki szegények 
felscgélyczésérc. Az estélyen előadás, 
színdarab, zene- és szavalatszámok 
szerepelnek. Az estélyre minden ér­
deklődőt szeretettel hiv és vár a K1E 
csoportvezctőségc. A mai kétségbe- 
ejtően nehéz viszonyok között meg­
kétszereződött erővel kell segítségére 
sietni azoknak, akik nálunknál is sze­
gényebbek. Tudjuk, hogy ma min­
denki szűkös anyagi viszonyok kö­
zött él és mégis azt kell kérnünk, 
hogy a kevésből adjon Isten oltárára 
— a szegények megsegítésére. Az 
ifjúság is elviszi oda a maga köny- 
nyekkel áztatott kenyerét, hogy fele­
baráti szeretetet gyakorolva, a sze­
gények könnyeit és fájdalmait eny­
hítse.

Belépő dij nincs. Minden érdeklő­
dőt arra kérünk, hogy használt ruha­
darabokat, cipőket, sapkákat és min­
den olyan rossz ruhadarabot, amit 
háztartásában használni nem tud, 
hozza el magával és mi azokat kija­
vítva továbbítani fogjuk a szegé­
nyeknek, aki úgy kívánja, szívesen el 
is megyünk érte a lakására. Akik 
ilyeneket nem hoznak, azokat arra 
kérjük, hogy tetszés szerinti összeg­
gel segítsék akciónkat.

A másoknak szerzett öröm saját 
szivünkbe tér vissza! Kétszer ad, aki 
gyorsan ad!

^RADIO/^
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SZOMBAT, január 16.
BUDAPEST. 9.15: Az Országos Pos­

tászenekar hangversenye. Karnagy ifj. 
Roubal Vilmos. — Közben 9.30: Hírek. 
— 11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 
Vízállásjelentés magyarul és németül. — 
12: Déli harangszó az Egyetemi temp­
lomból, idő járásjelentés. — 12.05: A
Városi Színház kamarakórusa férfikvar- 
tettjénel: hangversenye. Vezényel Vinczc 
Ottó. — Közben 12.25: Hírek. — 1: 
Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés. — 2.45: Hírek, élelmiszerárak, 
piaci árak, árfolyamhirek. — 4: A „Rá­
dióélet” gyermekjátszóórája (Harsány! 
Gizi előadása). — 4.45: Pontos időjelzés, 
időjárás- és vízállásjelentés, hírek. — 
5: „Védekezés az autótolvajok ellen. — 
Székely Vladimir dr. előadása. — 5.30: 
Zalaegerszegi Horváth Rezső és cigány- 
zenekarának hangversenye. — 6.30: A 
Magyar Elektrotechnikai Egyesület rá- 
diószakosztilyának előadássorozatában 
Paskav Bernát bevezető felolvasása: „Az 
előadássorozat alapgondolata és prog- 
rammja". — 7: Mit üzen a rádió. — 7.45: 
A Budapesti Hangversenyzenekar hang­
versenye a Zeneművészeti Főiskola 
nagyterméből. Karnagy Polgár Tibor. 
Közreműködik Tóth Erzsi (ének), Kál­
mán Mária (hegedű) és Gerö Márta 
(zongora). — Szünetben kb. 8.45: A 
rádi külügyi negyedórája. — A hang­
verseny után kb. — 10: Pontos időjelzés, 
hírek, időjárás jelentés. — Majd: Bura 
Károly és cigányzenekarának hangver­
senye a Metropol-szállóból. — 11.15: 
Gramoíonhangverseny.
♦>«»«»O" 5» B>'90(Mk4tó

— Nyukosz-közlemény. Közbejött 
akadályok miatt a közgyűlés e hó 
17-c helyett 24-én délután 5 órakor 
lesz a városháza kistanácstermében 
megtartva. Elnökség.

47 fokos sós meleg viz jelentkezett a félbsn 
hagyott debreceni mélyfúrásoknál

Néhány évvel ezelőtt tudvalévőén 
Debrecen város vezetősége arra a 
gondolatra jött, hogy Debrecenben 
is a Hajdúszoboszlón talált jódos 
hőforráshoz hasonló vizet szolgáltató 
kutat furat. A fúrást meg is kísérel­
ték és le is hatoltak 1400 méter 
mélységre, azonban a kívánt ered­
mény nem jelentkezett és a fúrásra 
szánt összegek is elfogytak.

Debrecen város 100.000 pengőt
fúrt bele a nagyerdei földbe.

A mindinkább súlyosabbá váló gaz­
dasági viszonyok között további költ­
ségekre még remény sem lévén, el­
határozta a pénzügyminiszter, hogy 
a fúrást abbahagyatja. Ez meg is 
történt, a fúrókat leszerelték s ott 
maradt a Nagyerdőn a mély lyuk és 
abban a lesüllyesztett vascsövek. 
Pénteken reggel azután jelentették a 
polgármesternek, hogy a fúrásnál 
meleg víz jelentkezett, a lyukból me­
leg viz folyik ki. A hir folytán dr. 
V á s á r y István polgármester, 
Zöld József tb. helyettes polgár­
it <» «J» <te «2» «Bi «2« <zd «2« 3B <$> C* ♦?■••• *«*

mester és Borsos József műszaki 
tanácsos kimentek a helyszínére és 
megállapították, hogy a fúrásból 47 
fok melegvíz folyik ki. A viz nem 
szökik magasba, hanem a furáslyuk 
ból kibuggyan. Pontosan nem lebe 
tett megállapítani a kifolyó víz 
mennyiségét, de a hozzávetőleges 
számítások szerint

percenként 200 liter viz folyik 
ki a mélyfúrásból.

Megállapítás szerint ez a viz két ré 
tegből jön ki, ugyanis amikor \ 
mélyfúrást végezték, 900 méteren és 
1400 méteren jelentkezett meleg viz 
és gáz. Amikor a fúrást megszün­
tették és a fúrót kivonták, ennél a 
két rétegnél, 900 méteren és 1400 
méteren a furócsövet két helyen ki­
lyukasztották. így azután a gáz és 
viz a csőben összekeveredett és ez 
jelentkezett most a felszínen.

A viz sós izü, azonban vegyvizs- 
gálat nélkül meg nem állapítható, 
hogy milyen vegyi összetételű és mi­
lyen anyagokat tartalmaz.

• • *1* <$» «1« «B «1» e» »Jo «J* *n> *J* s í* ® »1

A fél Alföldem lopott a Debrecen­
ben elfogott

A Simonffy uccán elfogott vakmerő 
ékszertolvaj, Hegedűs László bűnügyé­
ben pénteken délelőtt újabb fordulat 
következett be. A betörő, aki a kihall­
gatásokon többször kijelentette, hogy 
a szolnoki egy betörés és a debreceni 
két lopáson kívül máa bűncselekményt 
nem követett el, három újabb betörést 
ismert be. Szolnokról ugyanis meg­
érkezett a debreceni rendőrségre dr. 
Vajda Gyula detektív, aki a kofferes 
gyilkost, Schreibert elfogta és újabb 
kihallgatásnak vetette alá az ékszer­
bolt betörőjét.

Hegedűs töredelmes vallomást tett a 
szolnoki detektív előtt és részletesen 
elbeszélte, hogyan fosztotta ki Bleuer 
László szolnoki ékszerész üzletét. — 
Délben álkulcs segítségével hatolt be 
az üzletbe és összeszedte az állvá­
nyokra helyezett órákat, gyűrűket, kar­
kötőket és zsebeibe rakta az értékes 
holmit. Alighogy a lopott ékszereket 
zsebeibe rejtette, belépett az ajtón a 
szolnoki főispán hajdúja, aki magával 
hozott egy aranyórát és kérte, hogy 
vizsgálják meg, mert nem jár ponto­
san. A tolvaj nem vesztette el hideg­
vérét, nyugodtan megvizsgálta az órát 
és kijelentette, hogy alapos javításra 
van szükség és csak holnap jöhetnek 
érte. A liajdu elment az üzenettel, a

ékszertolvaj
tolvaj pedig zsebre tette az órát a töb­
bihez és az üzlet hátsó kijáratánál 
hagyta el az épületet. Kiment az uc- 
cára, sétált egy ideig, majd mikor lát­
ta, hogy csoportosulás támad az üzlet 
előtt és rendőrök jönnek detektivekkel, 
ő is odament a kiváncsiakhoz és élén­
ken érdeklődött, hogy mi történt az 
üzletben.

Beismerte Hegedűs László, hogy a 
Bleuer kárára elkövetett betörésen ki- 
vül még Schwartz szolnoki ékszerész­
hez is betört ugyancsak a déli órák­
ban, mikor a tulajdonos és személyzete 
ebédelni volt és elvitt onnan két arany 
órát, öt arany karikagyűrűt és 12 
double gyűrűt, de azokat, mint érték­
teleneket az uccán elhajította. Beis­
merte azt is, hogy a szolnoki Császi- 
féle hentesüzletbe is ő ment be, de 
ottan megzavarták, kénytelen volt me­
nekülni és összes zsákmánya egy darab 
kolbász és négy pengő volt.

Szolnokról Gyöngyösre utazott, ahol 
a főtéri papirüzletbe hatolt be a déli 
üzletzárás idején, az üzlet háta megett 
levő lakásba bement és a hálószoba 
éjjeli szekrényéről lopott el két gyű­
rűt és egy duplafedelü, monogrammos 
férfi aranyórát.

A vakmerő betörő ügyében a nyo­
mozás még tovább folyik.

WUSSOLÍNÍ

SCHÜIUn
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A lautKnnei konferenciáról szállóige lett Mussolini mondása a jóvátételre 
zetkoz, adósságokra: „Spongyát rá!" A jelszavat egy német karrikalura

szerüsiti

és a nem- 
így nép-
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telefonszámai:
Kiadóhivatal ...... 20—18
Fiókkiadóhivatal és kölcsön-

könyvtár............................23—37
Szerkesztőség nappal .... 19—20 
Szerkesztőség éjjel . . . 20-18 és 32-12

Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségei­
nél. fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely sem 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz t ki 
zárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910. •

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

— Időjóslás. Változás nem vár­
ható.

— Vasárnapi istentiszteletek. A
debreceni református templomokban 
e hó 17-én, vasárnap az istentiszte­
letek rendje a következő: Nagy­
templom 10 óra: Szabó Gyula, 5 
óra: Kovács József. Kistemplom 9 
óra: Uray Sándor, 11 óra: Bakó 
László, 5 óra: vallásos ünnepély. 
Kossuth ucca 10 óra: Baja Mihály, 
5 óra: Madar Zoltán. Árpád-tér 10 
óra: Dékán Elek, 3 óra: vallásos ün­
nepély, Magyar Bertalan. Ispotály 
10 óra: dr. Baltazár Dezső, 5 óra: 
Papp I. ősgyülés. Homokkert 10 
óra: Kalas Ferenc, 3 óra: Barcza Já­
nos th. Dóczi-intézet 10 óra: Biky 
Gábor. Nyilastelep 3 óra: Papp Im­
re. Csapókért 10 óra: Bárdi Ferenc 
th. 3 óra: Halász András. Ondód- 
Vedresdülő 10 óra: Halász András. 
Köntösgát 3 óra: Mezei Béla. Pác: 
Kántor József. Nyúlás 10 óra: Tantő 
Sándor th. Kishegyesi úti állami is­
kola 3 óra: Biró Béla th. Sámsoni úti 
iskola 4 óra: Halász András. Kere­
kes telep 3 óra: Bottyán J. th. Wo- 
laffka-telep 3 óra: Rápolthy Á. tih. 
Tegláskert 3 óra: Bcnyhe Imre th. 
Horthy-kőrház: Siposs Imre. Kö- 
sélyszeg: Konrád Zoltán.

— Evangélikus istentisztelet. Az 
evangélikus templomban vasárnap, 
január 17-én délelőtt 9 órakor ifjú­
sági istentisztelet, utána vasárnapi 
iskola. Tartja Lábossá Lajos vallás­
tanár. 10 órakor prédikál Poputh 
Viktor h. -lelkész.

Bakó László vasárnap Debre­
cenben prédikál. Bakó László, sze­
gedi református lelkész, mint vendég 
Debrecenbe érkezik és most, vasár­
nap délelőtt 11 órakor a Kőtemp­
lomban fog prédikálni. Ugyancsak a 
Kistemplomban beszedet tart vasár- 
nap délután 5 órakor is a vallásos es­
télyen. Bakó László, a szegedi refor­
mátusok lelkésze, országosan ismert 
szpnok, miért is a vasárnapi tcmplo- 
mi szolgálata iránt általános, nagy 
érdeklődés nyilvánul meg.

~ Ismeretlen uj kacsafajta a Hor- 
tobagyról. A Tiszántúli Madárvédcl- 
rm Egyesület 17-én, hétfőn délután 
fel 6 órakor a református főgimná- 
zmm természetrajzi előadótermében 
összejövetelt rendez, amikor is dr. 
Nagy Jenő egy eddig ismeretlen uj 
vadkacsafajt mutat be éló példány- 
ny, • A különös madarat a hortobá­
gyi^ halastavaknál lőtték s mivel te­
nyésztett házi kacsákkal való keve- 
redes . eredménye, azért különösen 
felhívjuk e bemutatásra a fajkacsa- 
tenyesztőknek és azoknak a figyel­
met, akik ismerik a falvakban te­
nyésztett feketés, illetve barnás fe- 
herbegyü nagy parasztkacsákat.
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— Esküvő. Hoffer Sándor és neje 
szívesen látják jóbarátaikat és isme­
rőseiket Böske lányuknak Klein Jó­
zsef úrral f. hó 17-én délben 1 órakor 
a Frohner-szállóban tartandó eskü­
vőjére. Külön értesítés helyett.

— Jóváhagyta a belügyminiszter a 
vármegyei közigazgatási gyakornoki 
áliás szervezését. A belügyminiszter 
most értesítette Hajduvármegye al­
ispánját, hogy a törvényhatósági bi­
zottság ama határozatát, amellyel a 
vármegyénél egy harmadik közigaz­
gatási gyakornoki állás szervezését 
mondta ki, jóváhagyta, egyben azon­
ban közölte, hogy az állás betöltésére 
a minisztertől külön engedélyt kell 
kérni.

— Bakó László szegedi lelkész 
templomi szolgálatai Debrecenben.
A szegedi reformátusok országos ne­
vű kitűnő készültségü papja, Bakó 
László, a reánk jövő vasárnap, ja­
nuár 17-én, kétízben is szolgál a deb­
receni Kistemplomban. És pedig dél­
előtt 11 órakor, úgyszintén délután 
5 órakor, vallásos estély keretében. 
Szegeden most akarják felépíteni a 
második református templomot s a 
gyülekezet hü pásztora ez alkalom­
ból folyólag felkeresi az ország ösz- 
szes nagyobb gyülekezeteit és prédi­
kál, hogy a szegediek nagy ügyét 
belevigye a magyar közvéleménybe. 
Bakó László lelkész unokaöccse a 
nemrég elhunyt nagynevű Bakó 
Lászlónak, a Nemzeti Színház ünne­
pelt művészének. Kiváló szónoki 
ereje tehát családi örökség nála. Deb­
recen város egész közönsége részéről 
már eddig is nagy érdeklődés nyilvá­
nult meg a vendéglelkész szolgálatai 
iránt. Felhívjuk rá mi is olvasóink 
szives figyelmét.

— Karácsony Sándor dr. előadása 
a nevelés válságáról. Nemcsak a hi­
vatásos nevelők, hanem a cserkész- 
vezetők, szülők és az egyetemi hall­
gatóság érdeklődésére számot tart a 
Kér. Nemzeti Liga szombati elő­
adása, amelyen Karácsony Sándor 
dr. iró és pedagógus beszél „A neve­
lés válsága” címen. Karácsony Sán­
dor nemcsak mint szakember, ha- 
nme mint szónok is lenyűgöző erejű, 
aki jó pedagógushoz illően rendkívül 
közvetlen módon szólaltatja meg 
azokat a súlyos gondolatokat, ame­
lyek a nevelés mai válságára vonat­
koznak. Az előadés a Déri-muzeum 
előadótermében délután 6 órakor 
kezdődik.

— Betörés a Méliusz-téren. A
rendőrségnek jelentették, hogy a 
Méliusz-tér 4. számú házba, ahol a 
Konzum Rt. ruharaktára van, isme­
retlen tettesek betörtek és nagyobb 
mennyiségű ruhaneműt loptak. A 
rendőrség erélyes nyomozást indított 
a betörés ügyében és bizonyos, hogy 
rövid időn belül kézrekerül a ruha­
raktár betörője.

— Szenet loptak a vízmüveknél. A 
nyulasi városi vízmüvekhez közel uj 
kutakat fúrnak, hogy a város vízellá­
tását minél jobban biztosítsák. A gé­
pek hajtásához összehalmozott szán­
mennyiségből 700 pengő értéküt is­
meretlen tettesek elhordták. A rend­
őrség a széntolvajok kézrekeritésére 
megindította a nyomozást.

— A „MÁV Takarék- és Segély- 
szövetkezete” (Mayerik-egylet) deb­
receni csoportja a pályaudvari K. A. 
N. Sz. helyiségében vasárnap, folyó 
hó 17-én délután 3 órakor tagérte­
kezletet tart, melyre az összes tagok 
megjelenését kérjük. Tárgy: A köz­
ponthoz felterjesztendő beadvány 
megbeszélése. Az Elnökség.

— A debreceni ipartestület kebe­
lébe tartozó kőmivesiparosok szak­
osztálya e hó 17-én, vasárnap dél­
előtt 9 órakor az ipartestület kis ta­
nácstermében tisztújító ülést tart. 
Tárgy: egy előljárósági rendes tag 
jelölése, illetve szakosztályi elnök vá­
lasztása és egy elöljárósági póttag 
jelölése.

—— Ma, szombaton van a leánygim­
názium „János vitéz” előadása.
Gyermekeknek és felnőtteknek egy­
aránt kellemes és nemes szórakozási 
alkalom lesz a leánygimnázium I-b. 
osztályának ma délután 5 órakor az 
uj Dóczi tornatermében tartandó 
„János vitéz” előadása. A színdarab­
nak különös értéket az ad, hogy 
minden „művész” maga irta a szere­
pét s igy „János vitéz” eredeti fel­
fogásban kerül a színpadra. Az elő­
adást most is Egey Etelka prologja 
nyitja meg. Utána Bacsó Alexandra 
táncol, Weszprémy Ilona saját szer­
zeményeit zongorázza, majd Gyulai 
Mária Egey Etelka költeményeiből 
szaval, végül „A két árva” cimü Já­
nos vitéz darab következik. A sze­
replők célja szegény diáktársaik tan- 
dijsegélyezése. A nemes vállalkozás­
ra ezúton is felhívjuk a közönség fi­
gyelmét. Aki ott lesz, szórakozik és 
jótékonyságot is gyakorol.

— Három diákot tartóztattak le a 
„Vörös Diák” miatt. Budapestről je­
lentik: A főkapitányság politikai 
nyomozó csoportjai befejezték a 
vizsgálatot a kommunista diákszer­
vezkedés ügyében. 3 diák kivételé­
vel, akik a mozgalom tulajdonképeni 
vezetői voltak, a többit elbocsátották 
a rendőrségről.

— Leesett a kerékpárról. Faragó 
Mihály kőmüvessegéd pénteken dél­
után kerékpáron haladt a Kassai 
utón, de egy fordulónál elvesztette 
az egyensúlyt és lezuhant a gépről. 
Homlokán szenvedett kisebb sérülé­
seket, amit a kivonult mentők a hely­
színen bekötöztek.

— Kedves emlék egy szép kép 
Liner műterméből!

— Dr. Werner Bloch előadása. 
Jeleztük, hogy a londoni cionista 
exekutiva európai ügyosztályának 
neves vezetője, dr. Werner Bloch 
Berlinből, f. hó 19-én, kedden este 
8 órakor az izr. hitközség tanácster­
mében nagyérdekü németnyelvű elő­
adást tart. Az előadás iránt méltán 
nyilvánul meg máris meleg érdeklő­
dés a zsidóság minden rétegében, 
mert a világ zsidóságának mai hely­
zetén és a cionista mozgalom aktuális 
problémáin kívül, a német zsidók 
jelenlegi viszonyairól, érintve a hit- 
lerizmust, is fog beszélni a kiváló 
előadó, kinek előadói készségéről és 
nagy tudásáról a németországi nagy 
lapok is a legelismerőbben nyilatkoz­
tak. Dr- Blochot a budapesti központ 
képviseletében Dr. Gerő László fő­
titkár, a képzett újságíró kiséri le 
Debrecenbe, akit szintén lesz alkal­
munk meghallgatni.

— 18 évesek bejelentése január hónap, 
ban. Felhívja a rendőrkapitányság a la­
kosságot, hogy mindazok a magyar ál­
lampolgárok, akik 1914-ben születtek, 
tehát folyó évben töltik be 18-ik élet­
évüket, azok nemre való tekintet nélkül 
ezt a rendőrkapitányság bejelentő hiva­
talában az e célra szolgáló bejelentési 
lapokon folyó évi január hó 31-ig okvet­
len jelentsék be, annál is inkább, mert 
mulasztás esetén velük szemben a rend­
őrkapitányság a vonatkozó rendelet ér­
telmében a kihágás! eljárást szigorúan 
le fogja folytatni.

5JPORT
MEGINDULT AZ OLIMPIAI 

GYŰJTÉS.
Budapest, január 15. Lázár 

Andor, az OTT elnöke, közölte, 
hogy örvendetesen megindult az ön­
kéntes felajánlások sorozata a ma­
gyar olimpiai költségekre. Egy Hol­
landiában élő magyar 100 holland 
forintot ajánlott fel. Az artisták kü­
lön olimpiai előadást rendeznek, a 
Magyar Film Iroda pedig rendelke­
zésre bocsátotta az 1928. évi amster- 
dami olimpiász filmjét. Ezekből elő­
adást fognak rendezni. Az olimpiai 
bizottság egyébként már elkészítette 
a felhívást az amerikai magyarokhoz.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET1I J * —■—■—

MŰSOR:
SZOMBAT este 8 órakor: A torockói 

menyasszony. Vígjáték. Mindenki 
számára félhelyárakkal.

VASÁRNAP délután 3 órakor: A to- 
rockói menyasszony. Vígjáték. Va­
sárnap délutáni bérlet. Mindenki szá 
mára félhelyárakkal. — Délután fél 
6 órakor: Lamberthier ur. Színjáték. 
Mindenki számára félhelyárakkal 1 - 
Este 8 órakor: Jim és Jill. Operett.

HÉTFŐ este 8 órakor: A hálás kis nő. 
Vígjáték bemutató. Premier és A) 
bérlet.

KEDD este 8 órakor: Meddig fogsz 
szeretni? Vígjáték. Mindenki szá­
mára félhelyárakkal! Szigorúan csak 
felnőtteknek!

c A SZÍNHÁZI iroda 
HÍREI

CSÖKÖN AI-SZINHÁZ.

MA
szombaton este 

mindenki számára 
félhelyárakkal 
A TOROCKÓI 

MENYASSZONY 
Döntsön a közönség, meg- 
érdemli-e a TOROCKÓI 
MENYASSZONY a fővá­

rosi
100-IK ELŐADÁST !

Vasárnapi előadások!
Jól jegyezze meg, ha feledékeny, 

írja fel:
délután 3-kor: TOROCKÓI 

MENYASSZONY, 
délután fél 6-kor: LAMBER­

THIER UR,
este 8-kor: JIM ÉS JILL.
A vasárnap délutáni 3 órás (TO­
ROCKÓI MENYASSZONY) és 
a fél 6 órás (LAMBERTHIER 

UR) előadásai
FÉLHELYÁRU ELŐADÁSOK

mindenki számára!
HÉTFŐN: Halassy Mariska, Ju- 
rik Ica és Kemény L. a főszere­

pekben:
HÁLÁS KIS Nő.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.
❖

MOZI
ASSZONYSZELIDITŐ.

Szkeccset mutatott be pénteken az 
Uránia. Operett az „Asszonyszcliditö”, 
részben a vásznon, részben a színpadon 
játszódik le, van benne ének, tánc és 
vicc (ha ócska is) bőven. A tartalom 
nem is lényeges, a szereplőkre van 
bízva a siker, amit el is érnek. Tolnai 
Andor benvivannak ez az első debre­
ceni bemutatkozása, a közönség szíve­
sen is fogadta. Szimpatikus fiú, szépen 
énekel, megjelenése férfias, szóval 
igazi „nótás kapitány”. D’Arrigo Kor­
nél még mindig felveheti a versenyt 
a legjobb színészekkel, közvetlen já­
téka frissen hat, hangja simulékony. — 
Károlyi Vilmos szintén jóismerőse a 
közönségnek, humora frappáns, tánca 
boszorkányosán ügyes. A nők közül 
Vigyázó Magda ügyes és Hoppe Alice 
is kedves megjelenésű. Gerő a zongora 
kíséretet precízen látta eL

Mozik műsora:
PÉNTEK, január 16.

Vígszínház
5, 7. 9 óra.

A borneói Maharadzsa. 
Főszerepben:
Rose Hobnvt és
Charles Pickford.

Uránia
7 és 9 óra.

Asszony szelídítő, 
filmszkcccs.
Hoppe Aiiz,
Tolnai Andor cs 
D’Arrigo Kornél fo*z.

Apolló
V, ’*9 0.

Az Óceán vértanúi. 
Főszerepben:
Erna Morémé.

A Meteor mozi műsora
Szombaton: Telefon: 14—26.

„Hálókocsi tolvaja” Kalandos szerel­
mi történet 10 felv. Főszereplők: Ossi 
Oswalda és Igo Sym. Megelőzi: „Kin­
csek szigete” Dráma 8 felv. Liane Haid 
főszereplésével. Előadások: 7 és 9 óra­
kor félhelyárakkal.

Csak felnőtteknekI

KÖZGAZDASÁG
A TERMÉNYTŐZSDE. 

Budapest, január IS. Határidöüzlet'. 
Búza: március 12.25, 24, 29, 33, 39, 32, 
45, 60, 52, zárlat 12.53—54, május 13.15, 
10, 20, 25, 22, 20, 28, 36, 52, 42, zárlat 
13.42—44. Rozs: március 14.78, 80, 88, 
90, 87, zárlat 14.85—14.87, május 15.70. 
Tengeri: május 14.68, 80, 90, 15.03,
14.95, zárlat 14.95-96.

Készáruüzlet: Búza: tiszai 77 kg. 
12.80—13.20, 78 kg. 12.95—13.35, 79 kg.
13.10—13.50, 80 kg. 13.20—13.60, ftiszai,
jászs., dtuli 77 kg. 11.90-12.10, 78 kg. 
12.05-12.25, 79 kg. 12.20-12.40, 80 kg.
12.30—12.50, pestv., bácskai 77 kg.
II. 95-12.15, 78 kg. 12.10-12.30, 79 kg. 
12.25—12.45, 80 kg. 12.35—12.45. A kü­
lönleges (80 kg.) tiszai búza 13.80— 
14.60 P. Rozs: pestv. 13.90—14.00, 
egyéb rozs 13.90—14.00, tak. árpa I. 17 
—17.25, tak. árpa II. 16.50-16.75, felv. 
sörárpa 19.50—22.50, egyéb sörárpa 
1850-19.50, zab I. 22.20-22.60, zab II,
21.60- 21.75, ti. tengeri 14.50-14.65, 
egyéb tengeri 14.50—14.75, korpa 12.20 
—12.30, 8-as liszt 15.00—15.25.

TERMÉNYTŐZSDE-ZARLAT. 
Csikágó, január IS.
Búza: (54.75) 55, (56.625) 56.75—

625, (55.375) 56-55.875, (56.875)
57.375-57.50, tengeri: (37.375) 38, (39) 
39.875, (41) 41.375, (42) 42.25, zab: 
(-) (25.625) 26, (25.125) 25.25,
(-) —, rozs: (-) —, (42.375) 45.875, 
(45.50) 46.125, (—) —.

Liverpool: 5/0 7/8, 5/3 5/8, 5/5 5/8.

HIVATALOS
VALUTAÁRFOLYAMOK.

1 angol font IS.75—20.15, 100 belga 
79.15—79.75, 100 cseh korona 16.94— 
17.04, 100 dán korona 108.90—109.90,
100 dinár 10.10—10.18, 1U0 dollár
570.50—573.50, 100 francia frank 22.30 
—22.50, 100 hollandi forint 228.75—
230.15, 100 lengyel zloty 63.94—64.45, 
100 lei 3.48—3.54, 100 leva 4.10—4.20, 
100 lira 28.70—29.00, 100 német márka 
135.45—136.25, 100 norvég korona
107.60— 108.60, 100 svájci frank 110.70

111.40, 100 svéd korona 110.10—
III. 10.

Fotócikkek
a világ legjobb márkáiból

állandóan
frissen beszerezhetők

Szakái Géza
fotoszakU*letében 

PIAC UC6A 34.
Hegedűs és Sándor ház.



DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1932 január 16.

OLMOT
veszünk.

Debreceni Független Újság
kiadóhivatala 

Ferenc József ut 49. sz.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város törvényható­
ságánál üresedésben álló II. és III. 
kerületi (belsőség!) tisztiorvosi állás­
ra, valamint az ezen állások betöltésé­
vel esetleg megüresedő két külsőségi 
kerületi tisztiorvosi állásra pályázatot 
hirdetek.

A kerületi tisztiorvosi állások a IX. 
fizetési osztályban vannak szervezve.

A város szervezeti szabályrendeleté­

nek rendelkezése szerint a kerületi 
tisztiorvosoknak orvosi oklevéllel a 
tisztiorvosi vizsgái bizonyítvánnyal 
kell birniok és kerületeikben a sza­
bályrendelet szerint meghatározott he­
lyen kötelesek lakni.

A betöltendő állásokkal járó illetmé­
nyeket a mindenkori kormányhatósági 
jóváhagyást nyert közgyűlési határoza­
tok szabályozzák. Ezidőszerint a bel­
sőség! tisztiorvosok az állami rendsze­
rű IX. fizetési osztály 3. fokozatára 
megállapított illetményen, mint kezdő 
fizetésen felül a mindenkori kormány­
hatósági jóváhagyást nyert közgyűlési 
határozattal megállapított pótillet­
ményben és munkaátalányban; a külső­
ségi kerületi tisztiorvosok pedig ugyan­
csak az állami rendszerű IX. fizetési 
osztály 3. fokozatára megállapított il­
letményen, mint kezdő fizetésen felül a 
mindenkori kormányhatósági jóváha­
gyást nyert közgyűlési határozattal

megállapított pótilletményben és uti- 
átalányban részesülnek.

Az állásokat a törvényhatósági bi­
zottsági közgyűlés választás utján tölti 
be. Felhívom mindazokat, akik az ál­
lást elnyerni óhajtják, hogy megkívánt 
képesítésüket és eddigi alkalmazásukat, 
továbbá magyar állampolgárságukat, 
büntetlen előéletüket, testi és szellemi 
képességüket igazoló okmányaikkal 
szabályszerűen felszerelt pályázati kér­
vényeiket hivatalomhoz (Vármegye- 
háza) a folyó évi február hó 5. napjá­
nak déli 12 órájáig nyújtsák be.

Elkésetten beadott pályázati kérvé­
nyek nem vétetnek figyelembe.

Akik azonos állásban jelenleg is a 
város törvényhatóságának szolgálatá­
ban állanak, a fenti okmányok csatolá­
sit mellőzhetik.

Debrecen, 1932 január hó 15.

Dr. Hadházy Zsigmond 
főispán.

APRÓ HIRDETÉSEK
Hölgyeim! Női hócipő talp, sarok 

2.60. Tóth cipőüzem, Hatvan uc- 
ca 4. 330

Ingeket, gallérokat legszebben, leg­
olcsóbban tisztit budapesti képvi­
selet. Simonffy ucca 7. 4597

Ujlétai saját termésű jó bor literje 
44 fillér. Zöldfa ucca 14. 207

Újonnan festett és mázolt 4 szoba 
hallos lakás, Rákosi Jenő u. 4’ 
szám alatt azonnalra," vagy május 
1-re kiadó. Értekezhetni ugyan­
azon házban, Debreceni Faipari 

városi bútorüzletében. 33j
Rádió, 2 + 1 lámpás, modern hang­

szóróval olcsón eladó. Böszörmé­
nyi ut 20., hátul. 20?

Munkanélküliek, férfiak, nők, nélkü­
lözhetetlen háztartási cikk eladásá­
ra 2—3 pengővel jelentkezhetnek 
Fakercskcdelminél, Piac ucca 64.

210

EGT APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓK) ÓTVEN PILLÉK 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN J1 LEN1I 
MEG- MINDEN TOVÁBBI SZÓ 6 FILLÉR. VASTA­
GABB betCvél SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLET! HIRDETÉSRE MÁS TARIFA 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON. APROHIRDETESEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATOK i FŐKIADŰHUa 
IÁLUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 4') 
SZÁM, FIÓKKIA DÓ1IIVATÁLUNKBAN SZÉCHENYI 
OCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARGIT“-FÜRDÖ PÉNZTÁRÁNÁL. —

na

Kaucióval
jó megjelenésű urak és höl­
gyek, akik jó beszélőképes­
séggel bírnak, fix fizetéssel 
és jutalékkal felvétetnek. — 

408—A

Rikkancsokat
fix fizetés és jutalékkal fel­
vesz a kiadóhivatal. Piac u. 
49. szám.

Piac ucca 41. sz.
üzletházban cca. 120 négy­
zetméter terjedelmű, 3 rész­
re osztott udvari üzlethelyi­
ség egészben, vagy részben 
azonnal kiadó. Érdeklődni: 
Füszerkereskedelmi rt.-nál.

24

Ügyes
szobaleány, ki vikszel, mos 
és vasal, február elsejére fel­
vétetik. Arany János u. 4., 
emelet. 328

Mindenes
bejárónő azonnalra felvéte­
tik. Salétrom ucca 30. Je­
lentkezés 9 órától. 329A

Egy
ügyes fiatal pékségéd cse­
kély fizetésért bármilyen 
munkát elvállal. Kinizsi 44., 
Csapókért. 206

Irodának
kétszobás első emeleti udvari 
helyiség azonnal kiadó. Ér­
tekezhetni: Debreceni Első 
Takarékpénztárnál. 2822-A

Üzlethelyiség
műhelynek, raktárnak kiadó. 
Hatvan ucca 4. Főpostával 
szemben._______ 32c

Kossuth
uccai üzlethelyiség azonnal 
kiadó. Értekezhetni Debre­
ceni Első Takarékpénztár- 
”áI- 2686—A

IRODÁNAK
alkalmas 3 helyiségből álló 
lakás azonnalra kiadó. — 
Piac ucca 34. szám alatt.

 1183—A

Központban
bútorozott szoba egy vagy 
két személy részére, fürdő­
szoba használattal, központi 
fűtéssel kiadó. Cim a kiadó­
ban. 153A

Kiadó
a Debreceni Újság kiadó- 
hivatalának a földszinti he­
lyiségébe való költözésével 
a Kossuth ucca 3. szám alatt, 
az első emeleten két tágas 
szobából álló lakás. Irodá­
nak, üzlethelyiségnek rend­
kívül alkalmas. Érdeklődni 
lehet a Debreceni Első Ta­
karékpénztárnál. 1923—A

Csinosan
bútorozott uccai szoba ki­
adó, esetleg ellátással. Var­
ga ucca 17. 307

Küiönbejáratu
csinosan bútorozott uccai 
szoba, fürdőszoba használat­
tal, egy-két személy, eset­
leg házaspár részére kiadó. 
Püspöki-palota, II. emelet 
17. 151A

Néhány
50 pengős szoba január 15- 
re felszabadult a Bika Ott­
honban. Felvilágosítást a 
portás ad. 34

Domb ucca 22 b.
5 szoba, fürdőszoba mellék- 
helyiséggel kiadó. 199

Kiadó
két szoba és konyha hozzá­
való helyiségekkel. Kishe-

Különbe járatú
bútorozott kétablakos uccai 
szoba előszobával azonnal 
kiadó. Egymalom ucca 4.

317

Szentanna 35.
négyszobás, fürdőszobás — 
uccai lakás minden kénye­
lemmel azonnal kiadó. 325

Magánlakást
keresek febr. 1-re, szoba, 
konyha, speizt, vagy 2 szo­
bát. „Tisztviselő” jeligére a 
kiadóba. 202

HASZNÁLT,
de jó állapotban lévő gyer­
mekkocsit azonnal megvásá­
rolnék, vagy bérösszeg elle­
nében kölcsön vennék. Cim 
a kiadóban. 182

Kivételes
olcsón páros ülés Nagytemp­
lomban elutazás miatt eladó. 
Piac u. 34., III. 14. 327

vofegfqbfcvnu I

lladó
Kétmalom ucca 6. számú 
ház, üresen álló 4 szobás 
parkettes uccai és lakott 3 
szobás udvari lakással. Le­
vélbeli ajánlatot kér dr. 
Ádám, bőrklinika. 157

Eladó
Felső Józsa mellett 7 hold 
príma fekete föld. Értekezni 
Cegléd ucca 14. 167

Malom
uccában és Diószegi utón 
levő cca. 2000 négyszögöl 
ingatlanok a rajta levő épü­
letekkel együtt gyárnak 
vagy egyéb üzemnek igen 
alkalmas, eladó, esetleg feb­
ruár 1-ével bérbeadó. Fü­
szerkereskedelmi rt., Piac u. 
41. szám. 24

Eladó
Hajduszovát községházától 
három km-re hetven m-es 
cserepes épülettel, jó vizű 
kuttal, góréval, drótháló ke- 
ritéses nagy kerttel. Negy­
vennégy kát. hold föld. __
Értekezhetni: Dr. Marko- 
vits Lajos ügyvédnél, Csapó 
ucca 24. sz. alatt. Eladó a 
Hatvan ucca 21. számú há­
zas telek. — Megbízott: Dr. 
Markovits Lajos ügyvéd. — 
Csapó ucca 24. 198

Eiadó
Andrássy ut 3. Sestakert, 
télen is lakható épületes te­
lek. Cim: Simonffy u. 55.

192
Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi

Buzaaljat,
repcealjat, köleskeveréket 
úgy kisebb, mint nagyobb 
mennyiségben megvételre 
keresek. Apaffy ucca 20. —

152
Keresek

megvételre jókarban levő 
alig használt sörkimérő pul­
tot, pohárszekrényt. Csapó 
ucca 61. 203

Bundát
magas, erős alakra, perzsát 
vagy sealt, jókarban vennék. 
Esetleg posztóbundát szőr­
mebéléssel Ugyanott három­
negyedes hegedűt tokkal 
veszek. Pitischerné, Wer­
bőczy ucca 6. 318

*»* r#1

Rozskenyerkuionlegesség 
kilója 30 fillér. Péksütemé­
nyek naponta kétszer fris­
sen kaphatók a Galamb sü­
töde újonnan megnyílt lera- 
katában. Püspöki-palotában. 
Zsurkenyér megrendelhető. 
Uradalmi teljes tej literje 
24 fillér. 156

Uj zsaketöltöny
és nagyon jó karban levő 
frakköltöny eladó. Megte­
kinthető: Füstös Mihály 
szabómesternél, Piac ucca.

169
Eladó

barna rókaprémes, fekete 
kosztüm, egy nutria béléses 
női kabát és egy barna női 
ruha. Piac u. 34. sz., könyv- 
kereskedésben. a

Fajgalambok
helyszűke miatt eladók. _
Apaffy ucca 20. 153

és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Debrecen, Piac"

A borárak
emelkedése ellenére Tóby 
István fajborai literenként 
még mindig csak 60 fillérért 
kerestetik. Kossuth ucca 9., 
kapu alatt. 182

Melegágy!
üvegkeretek, alig használtak 
eladók. — Zöldfa ucca 12., 
Fried. 321

1 drb.
13 lóerős Chanard Walker 
vontató traktor, azonkívül 
1 drb. 5000 kg-os pótkocsi. 
Mindkettő igen jó állapot­
ban pótalkatrészekkel együtt 
jutányos áron eladó. Füszer­
kereskedelmi rt., Piac u. 41.

24

Eladó
uj hálószoba bútor, konyha­
berendezés Honvéd ucca 14.

204

Jóforgalmu
Piac uccai trafikhoz pénzes­
társ kerestetik. „Azonnal” 
jeligére a kiadóba. 185

Divatlap szerint
szabok, varrók. Napi 2 pen­
gőért házhoz megyek varrni. 
Címem: Kecskés Margit, 
Böszörményi ut 20. 320

Elismert
elsőrendű uriszabóság, olcsó 
fazonárak. Kun József, Piac 
44., udvarban. 208

Elvállalok
hímzést, azsurozást, monog­
ramot 16 fillértől. Bartha 
Erzsébet, Vígkedvű Mihely 
ucca 21. 197

HUSFÜSTÖLÉST 
olcsón, kifogástalanul Zöld- 
fa ucca 3. szám alatt. 1231A

ucca


